
●進学者（浪人含）の進学・将来に対する考え方

2011年 70.6 67.0 63.0 48.6 39.0 36.6 60.8 56.0 45.0 42.8 29.0 21.2 20.4 12.2 
2009年 66.4 63.3 60.9 42.8 36.7 26.3 60.0 55.5 42.7 42.8 30.4 21.3 19.3 12.3 
2007年 67.7 63.9 66.4 44.5 36.9 27.1 66.0 62.0 44.3 45.4 34.2 21.2 21.6 12.3 
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み
っ
ち
り
勉
強
・
研
究
し
た
い
」が

2
年
前
よ
り
10
ポ
イ
ン
ト
増
加

　

高
校
生
の
進
学
先
・
将
来
に
対
す
る
考
え
方

は
、こ
の
数
年
間
で
ど
の
よ
う
に
変
化
し
た
だ
ろ

う
か
。
値
が
増
加
し
た
項
目
の
な
か
で
目
を
引
く

の
が
、こ
れ
ま
で
３
割
に
満
た
な
か
っ
た「
進
学
し

た
ら
み
っ
ち
り
勉
強
・
研
究
し
た
い
」が
10
ポ
イ
ン
ト

も
ア
ッ
プ
し
た
点
だ
。
そ
の
理
由
に
つ
い
て
岡
山
県

立
勝
山
高
校
教
頭
の
三
浦
隆
志
先
生
は
、大
学
に

入
り
や
す
く
な
り
希
望
す
れ
ば
自
分
の
や
り
た
い

こ
と
に
手
が
届
く
よ
う
に
な
っ
た
と
い
う
状
況
に

加
え
、キ
ャ
リ
ア
教
育
の
浸
透
も
一
因
で
は
な
い
か

と
指
摘
。
進
学
校
で
総
合
的
な
学
習
の
時
間
を

利
用
し
た
キ
ャ
リ
ア
教
育
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
構
築
に
か

か
わ
っ
た
経
験
を
踏
ま
え
、こ
う
話
す
。

 

「
最
近
の
生
徒
た
ち
は
、偏
差
値
や
で
き
る
・で
き

な
い
だ
け
で
は
な
く
、将
来
を
見
据
え
て
進
学
後

の
学
び
を
と
ら
え
る
よ
う
に
な
っ
て
き
て
い
る
と

感
じ
ま
す
。2
0
0
3
年
に
現
場
の
強
い
反
発
の

な
か
で
始
ま
っ
た
総
合
学
習
で
す
が
、キ
ャ
リ
ア
教

育
等
に
活
用
す
る
学
校
が
増
え
て
き
た
こ
と
に
よ

る
影
響
が
、今
年
度
の
卒
業
生
あ
た
り
か
ら
数
値

に
表
れ
始
め
た
の
で
は
。
進
学
後
も
そ
う
し
た
意

欲
を
持
ち
続
け
ら
れ
る
よ
う
、進
学
先
と
の
連
携

も
進
め
て
い
き
た
い
で
す
ね
」

　

ネ
ッ
ト
版
で
は
こ
の
ほ
か「
受
験
勉
強
時
の
悩
み

は
？
」「
進
学
先
検
討
時
に
何
を
重
視
す
る
？
」「
ど

ん
な
進
路
指
導
を
受
け
た
？
」な
ど
、５
つ
の
調
査

結
果
も
紹
介
し
て
い
る（
★
）。ぜ
ひ
チ
ェッ
ク
を
。

※「キャリアガイダンス.net」で関連するデータを閲覧いただけます

高校生は進学後や将来についてどう考えているか
小社では、高校生がどのようなプロセスを経て進路を決定しているかについて、

高校卒業時点の生徒を対象に2年ごとに調査しています。
その最新結果のなかから、進学・将来に対する考え方のデータをご紹介します。

出典：リクルート「進学センサス2011－高校生の進路選択に関する調査」（在籍高校所在地を埼玉、千葉、東京、神奈川、愛知、京都、大阪、兵庫に限定した集計による経年比較）

★

※各項目について「あてはまる」「まああてはまる」「どちらともいえない」「あまりあてはまらない」「全くあてはまらない」の選択肢より１つ選択してもらったうち「あてはまる」の回答率をグラフ化
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進
学
先
で
は

学
生
生
活
を

楽
し
み
た
い

進
学
先
で
は

仕
事
に
役
立
つ
知
識
・

技
術
を
身
に
つ
け
た
い

進
学
先
で
は

自
分
の
可
能
性
を

広
げ
た
い

進
学
先
で
は

自
分
の
得
意
分
野
を

つ
く
り
た
い

進
学
先
で
は

勉
強
以
外
の
こ
と
を

幅
広
く
学
び
た
い

進
学
し
た
ら

み
っ
ち
り
勉
強
・

研
究
し
た
い

自
分
の
夢
を

か
な
え
る
仕
事
に

つ
き
た
い

自
分
の
趣
味
や

好
き
な
事
が
で
き
る

仕
事
に
つ
き
た
い

将
来
は

手
に
職
を
つ
け
て

仕
事
を
し
た
い

将
来
は

何
か
大
き
な
成
功
を

手
に
し
た
い
と
思
う

将
来
は

お
金
持
ち
に

な
り
た
い

将
来
は

な
る
べ
く
大
企
業
や

有
名
な
企
業
に
入
り
た
い

あ
ま
り
高
望
み
せ
ず

そ
こ
そ
こ
楽
し
い

生
活
を
送
り
た
い

将
来
は

会
社
の
中
で

え
ら
く
な
り
た
い

将来に対する考え

2011年
（n=5650)

2009年
（n=5961)

2007年
（n=9181)

みっちり
勉強・研究

したい人が増加!!

進学先に対する考え
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